

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K
félévre 4 K, negyedévre 2 K
Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

Vidéken: egész évre 12 K
félévre 6 K, negyedévre 3 K

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

A magyar mezőgazdaság

Ez a nemzet ma megélhetésben, anyagi fenmaradásában, fejlődésében csak a földművelésre számíthat. Hiába vannak ipari és kereskedelmi kodexeink, hiába bástyázták körül az ipart, kereskedelmet, szabadalmakkal, hiába a sokmilliósi segítség: üvegházi növények maradtak az ipar és a kereskedelem és ha maga az állam mostoha volt is a mezőgazdasághoz, a nemzeti termelésnek ez az egyetlen ága az, amely a többi eltarlja.

Igaz, hogy maga a mezőgazdaság is ezer sebből vérzik. A néhez pénzügyi viszonyok súlyosan megnyomorították s maga az állam a jelen pénzügyi nehézségek között talán meg a legjobb akarattal sem tud segíteni akképer, ahogy kellene. Számos jelszó születik pedig, amelyek közt akad helyes és helytelen egyaránt; de a helyes jelszavak közül is például az olyan nagy jelentőségű dolog megvalósítására is mint a mezőgazdasági több termelés jelszava — nincsen fedezet. Erre kellene pedig legelső sorban fedezet, amint például a művelt nyugat nagy ipari és kereskedelmi államaiban a legnagyobb áldozatot hozzák meg a jelentéktelen mezőgazdaság fejlesztésére.

Nálunk, a dolog természetéből folyik, hiszen kizárólag mezőgazdasági állam vagyunk, a legelső sorban a mezőgazdaság fejlesztésére kellene gondolni, mert ez a tőke elhelyezés a legjövődelműbb tőke elhelyezés volna, amely dúsan kamatoznék s az egész nemzet gazdasági előhaladását, fejlődését, anyagi megerősödését vonná maga után.

Csak hogy nálunk mindig úgy volt eddig, hogy még a tulajdon kárunkon sem tudunk tanulni, vagy ha tanultunk is, az már olyan késon történt, amikor a második, meg harmadik, negyedik káron kellett volna okosabbá lennünk.

Mi sem illuzóriusabb dolog, mint az, hogy kizárólag mezőgazdasági Magyarországra jóformán semmi gondot sem fordít senki a mezőgazdasági nevelésre. És ez nem nagyhangon tett üres kijelentés, hanem nagyon is szomorú valóság.

Mert ha megnézzük, hogy mi képen áll a mi mezőgazdasági ne-

velésünk arra a következtetésre jutunk, hogy az alap neveléstől föl a gazdasági akadémiáig mindenütt hibás a rendszer. Minden elméletet gyönyörűen megtanulhat a növendék, de bizony a gyakorlati életre alig nevelnek.

Es ez még nem minden. Talán a legkevesebb, most hiszen a gazdasági szakiskolák úgy szólván nehezebben közelíthetők meg, mint a tudomány egyetemek, látogatottságuk is gyér. Az a komoly bár, hogy magát a népet nem irányítják és nem vezetik, hogy úgy mondjuk: nem tanítják.

Nagyon jól tudjuk azt, hogy a magyar ember tulnyomóan konzervatív gondolkodású a maga dolgaiban, különösen gazdasági dolgokban ragaszkodik szigorúan az apától örökölt rendszerhez; de azért azt nem lehet mondani, hogy a mi népünk ne látná meg mi a helyesebb s ne szívesen követné azokat a tanácsokat, amelyek neki is több jövedelmet biztosítanak s azt a nagyon is szükséges egyensúlyt megteremthetik, amely ma már nincsen meg a föld árak és a föl jövedelme között.

De természetes, hogy e tekintetben a tenni valók legnagyobb része magára háramlanék. Ma emberek és egyesületek ezen a téren nagyon keveset, vagy éppen semmit nem tehetnek.

Az idő pedig, mintha veszedelmesen közelednék, amikor csődöt mond a magyar mezőgazdaság — ez pedig ha csakugyan elkövetkezik Magyarország teljes vagyoni pusztulását jelentené.

Mi csak örömmel tudjuk látni, amikor a magyar társadalom esztendőnként gyűlésre jön össze és megbeszéli a jövendő feladatait — s ez esztendőben is sikert kívánunk a jövő hó 17-én Temesvárott tartandó gazdaggyűlésnek.

Templomszentelés.

A felsőpárti templom felszentelése alkalmával tartandó ünnepség sorrendje:

A templomot ünnepélyes istentisztelet keretében dr. Ballhazár Dezső, a tiszántúli református egyházkerület püspöke, földrendházi tag szenteli fel, aki gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnokkal f. év május 23-án, szomban-

ton délután 5 óra 18 perckor érkezik a Kunszentmárton felől jövő vonattal városunkba. Vele jön Kiss Ferenc theol. tanár, egyházkerületi főjegyző. A püspököt Nagytőkén dr. Csató Zsigmond főgondnok vezetése mellett küldöttség várja, míg a szentesi pályaudvaron dr. Mátéffy Ferenc polgármesterrel élén a városi tanács üdvözlö.

Ünnepélyes menetben vonul be a püspök a Kossuth-utcán, a menetet Kádár Árpád gazdasági egyesületi titkár vezetésével bandérium nyitja meg, majd a város dísz fogatán a püspök és dr. Mátéffy Ferenc polgármester, azután gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok, dr. Csató Zsigmond főgondnokkal, többi fogatokon az érkező vendégek jönnek.

A nagytemplom előtt, és pedig a Bányai J. utóda kereskedésétől kezdve az egyház bérháza mellett egészen a templomig a református iskola nagyobb növendékei állanak sorfalat, a templom előtt pedig az egyháztanács és a lelkészek várják az érkezőket, az egyház nevében itt Futó Zoltán esperes-lelkész üdvözlö a püspököt.

I. Délután 6 órakor dísz presbyteri gyűlés az egyház tanácsstermében, amelyre az egyház presbiterei hivatalosak.

II. Május 24-én, vasárnap reggel fél nyolc órakor rövid könyörgés a nagytemplomban, melyet Csapó Péter öcsödi lelkész, egyházmegyei tanácsbíró tart.

III. Fél kilenc órai kezdettel felszentelő isteni tisztelet a felsőpárti templomban és a templom előtti téren a Jókai- és Vörösmarti-utca kereszteződésénél szintén istentisztelet azok számára, akik bent a templomban már nem kapnak helyet.

A templomi istentisztelet sorrendje a következő: 1. Fennálló ének 74 dicséret 1 vers. 2. Közének LXXXIV zsoltár 1 vers. 3. Felszentelési ima, tartja dr. Ballhazár Dezső püspök. 4. Karének: »Óh kereslek« Mainzertől. Előadja a depreceni ref. főiskolai énekkar. 5. Egyházi beszédet mond: Fekete Gyula nagyikindai lelkész, egyházmegyei tanácsbíró. 6. Karének: »Hit« Bognártól. Előadja a főiskolai énekkar. 7. Urvaesorai beszédet mond: Szaboleska Mihály temesvári lelkész, egyházmegyei tanácsbíró, aki a híveknek az urvaesorát Böszörményi Jenővel együtt kiosztja. 8. Urvaesorát bezáró imát mond: Böszörményi Jenő. 9. Karének »A Temetőhöz« Schubertől. Előadja a főiskolai énekkar. 10. Keresztel: Tereh Gyula hódmezővásárhelyi lelkész, egyházmegyei tanácsbíró. 11. Esket: Szabó János köröstarcsai lelkész, egyházmegyei tanácsbíró. 12. Közének 137 dics. 6 vers. 18. Bezáró ima, tartja:

Futó Zoltán esperes-lélekész. 14. Közének. CXXII. zsolt. 3 v.

IV. A templom előtti istenitisztelel fél kilenc órákor kezdődőleg: Bereczk Sándor szegedi lelkész, egyházmegyei tanácsbíró, végzi.

V. Istentisztelel végeztével küldött-ségek fogadása a központi lelkészlakon.

VI. Délben 1 órákor diszebed dr. Baltazár Dezső, gróf Dégenfeld József és az ünnepeken résztvevő vendégek tiszteletére a Petőfi-szállodában a színházteremben, amelyre aláírási iverk bocsáttattak ki.

VII. Délután egynegyed 3 órákor kezdődőleg istenisztelel a felsőpárti templomban, amely alkalommal Bösörményi Jenő lelkész prédikál.

VIII. Délután 4 órákor vallásos ünnepély belépti jegy és díj nélkül a nagytemplomban. A begyűlő perselypénzek és adományok a Kálvineum ref. lelkészár-váz otthona javára fordítottak.

Ez ünnepély programja a következő: 1. Orgonajáték. 2. Karének »Ima a harc előtt« Storchtól. Előadja a főiskolai énekhar. 3. Dr. Baltazár püspök imát mond. 4. Karének. »Angyalok kara« Oláh K.-tól. Előadja a főiskolai énekhar. 5. Kiss Ferenc teológiai tanár beszéde a Kálvineumról. 6. Vallásos ének. Előadja: Bognár Rezső hmvásárhelyi ref. kántor. 7. Orgonajáték. 8. Karének. »Zengjen hálának«. Előadja a főiskolai énekhar.

IX. Este 8 órákor Kálvineum-hang-

verseny a színházteremben a következő programmal: 1. Megnyitó. Mondja: Futó Zoltán. 2. Karének. »Hardangeri nászút« Kjerulfól. Előadja a főiskolai énekhar. 3. Szabolcska Mihály költeményeiből olvas fel. 4. Zongorajáték: Futó Rózsika. 5. Beszédet tart: dr. Baltazár Dezső püspök. 6. Karének »Lemondai...« Népdalegyveleg Zeleméry-Mácsaitól. Előadja a főiskolai énekhar. 7. Éldőkép. Rendezi: dr. Csucs János és Zsoldos Géza. 8. Vigszavalat. Páros jelenet. Előadják: Barcsay János debreceni joghallgató és Kerekes György teológus. 9. Vonós négyes. »A cigányod.« Balle-tól. Előadják: Nagy Zoltán, Kósa Béla, Papp Andor és Nagy János debreceni teológusok. 10. Kiss Ferenc előadása. 11. Karének. Előadja a főiskolai énekhar.

Ez estélyre jegyeket Bányai J. utóda kereskedésében lehet kapni. Felülfizetéseket a jótékony célra tekintettel köszönettel fogad és hirlapilag nyagtláz a rendezőség.

HIREK

Szentes, 1914. május hó 16.

Csongrádvármegye múzeuma nyitva a Széchenyi-ligetben délután 2-5-ig.

— Küldöttség a vásárhelyi népgyűlésre. A hódmezővásárhelyi 48-as párt vasárnap, e hó 17-én, délelőtti 10 órákor nagy népgyűlést tart, amelyen gróf Károlyi Mihály és Justh Gyula is megjelennek. Ezen a népgyűlésen a szentesi II-ik 48-as népkör nagyobb küldöttséggel képviselteti magát. A küldöttség vasárnap reggel 9 órákor induló vonattal utazik el. A kör elnöksége főlkéri azokat, akik a küldöttséghez csatlakozni kívánnak, hogy vasárnap reggel a vasútnál pontosan megjelenni sziveskedjenek.

— Népgyűlés Szentesen. A szentesi Kószuth Lajos-Pártkör május hó 17-én vasárnap délután 2 órákor a Tyúkpiactéren (kevezőtlen idő esetén a Központi Szálloda nagytermében) nyilvános népgyűlést tart, melyen főleg az új választó törvényt tárgyalják meg és felvilágosítással szolgál arról, hogy kiknek van választói jogosultsága és miképp vehetethi fel magát a választók névjegyzékébe. A népgyűlésen Tarnóczy Lafos és dr. Láncki Simon Pál beszélnek.

— A tudományos mozgószínház mai előadásán egy fantasztikus film-játék kerül előadásra, melynek címe: »Egy nászéjszaka története«. Már maga a cím vonzó hatással bír. Ez a darab Londonban több száz előadást ért. Ezen rendkívül fényes, eredetiben magas színvonalon álló művészi előadásra felhívjuk olvasóink figyelmét.

— A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden május hó 24-ik napján d. e. 9 órákor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez beküldendők, Szegeden, Földvári utca 4 szám.

Tájfajta lótenyésztők figyelmébe. A múlt évi párosításból származott tájfajta csikók bélyegzése már kezdetét vette. Felhívtnak tehát mindazok gazdák, kiknek tájfajta csikójuk van, hogy azokat lebélyegzés végett a szentesi méntelepre mielőbb vezessék ki, mert a bélyegzés csak addig végezhető, míg a mének Dorozsmára be nem vonulnak, a le nem bélyegzett csikó pedig nem törzkönyvelhető.

— A megvert kalauz. Kunszentmártonra utazott a múlt év májusában Fleischer Miklós szalkszentmártoni kereskedő. A vonaton összeszólalkozott Illés János kalauzzal, akit többször arcul ütött, majd botot emelt rá. A kalocsai törvényszék Fleischert hatóság elleni erőszak vétsége címén egy hónapi fogházra ítélte. A budapesti ítélőtábla ezt a büntetést öt hónapi és 29 napi fogházra emelte fel, azzal a megokolással, hogy Fleischer ok nélkül durván és súlyosan bántalmazta a kalauzt, akivel közvetlenül az inzultus előtt szóváltása sem volt, mindössze reggel, amikor ugyan ezen a vonaton utazott, volt szóváltása a kalauzzal.

— A Denikó. Valóságos áldás az emberiségre, hogy a dohányneműekből sikerült a Denikó r. t. lepárolási eljárása által a káros anyagokat eltávolítani, anélkül, hogy azok íze és zamata elveszne. Ezen szivar és dohányneműek ifj. Kovács Sándor dohánytözszejében kaphatók, és mindenkinek ajánlatok, ki egészségét megóvni kívánja, de különösen nélkülözhetetlenek, gyengébb szervezetűeknek és azoknak, kik, légzési nehézségben, és cukorhajtban, gyomor, vagy szívbajban szenvednek.

— Jók közül vegyük a legjobbat. Az arató, fűkaszálo és gyűjtőgépek, lógereblyék és kukoricát négyzetbe ültetők közül a golyós, hengeres csapágyvalódi Deering-féle gépet tartom a legjobbnak és így a legolcsóbbnak is. Valódi szakekék (tűkór-ekék) mindennemű talajmivelő eszközök, morzsolók, szecsavágók kitűnő minőségben, jutányos áron kaphatók. Gazd Gépf. Váll., Szabó és Kenéz, Szentes, I. Boesckay-utca 1 sz. — Ugyanott »Terenol«, Asbest cementpala (a legjobb tetőfedő) fedések jutányosan állattatnak.

— Felpoztott tanár. Endrei Soma mérnök feleségének leánynevelő intézete van Zentán. Ide szerződött a múlt évben Finkelstein zongora-, francia- és angoltanárnőnek. A viszony Endreiek és a kisasszony között néhány hónap alatt annyira elhidegült, hogy többször össze is tűztek. Egy ilyen alkalommal annyira jutottak, hogy Endreinek egy kijelentésére a francia kisasszony idegességében ezt találta mondani: »Wie dumm...« A tanárnő e megjegyzése Endre mérnököt annyira felfellegelte, hogy hirtelen haragjában kétszer arculütötte a kisasszonyt és azonnal eltávolította az intézetből. Finkelstein Lili az inzultus miatt a zentai járásbíróshoz fordult, amely azonban megállapította, hogy Erdei a kisasszony viselkedése miatt jogos felháborodásában követte el a tettlegességét és felmentette a mérnököt. Felebbzés folytán a szabadkai törvényszék megváltoztatta az ítéletet, Endrei Bomát bűnösnek mondta ki és 10 napra át-

Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű

**KORPA,
TENGERIDARA**

és

ÁRPADARA

a legjutányosabb áron

Gazdasszonyok figyelmébe!

Izletes

HÁZIKENYÉR

külön minőségű

LISZTEK

finom tejes és vajas fehér-

SÜTEMÉNYEK.

Különlegességek!

Zsúrsütemények, uzsonna-kalács, magyar-fonatos, szombati-kalács, köményes apró rozsvetkni, felvidéki rozskenyér stb. Megtekintető és kapható a kenyérgyár piactéri (Haris-ház) FŐZLETÉBEN.

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR
RÉSZV. TÁRS.**

„SAVOY-SZÁLLODA“ BUDAPEST,
VIII., József-körút. 16 szám.

Modern szálloda ujonnan berendezve. légfűtés, hideg és melegvíz minden szobában, lift éjjel-nappal. — Rendes SZIDOR személyes vezetése alatt. Egy ágyas szobák 3 koronától, két ágyas szobák 5 koronától, fűtés, világítás és kiszolgálással. — A szobák feltétlen tiszták. Hosszabb tartózkodásnál engedmény. Ujonnan bevezetett pensiórendszer, napi ellátás 4 koronáért. — Napi háromszori étkezés. — Havi szobák 90 koronáért.

változtatható 100 korona pénzbüntetésre és az összes költségek megfizetésére ítéle. Az indokolás kimondja, hogy a kisasszony megjegyzése nem lehetett ok ilyen durva megtorlásra s hogy az intézet tulajdonosának hatásköre nem terjed ki odáig, hogy alkalmazottját testileg megfenyítse. Súlyosbító körülménynek tudta be a bíróság, hogy az inzultus urienber részéről és intelligens, magasabb képzettségű nővel szemben történt. Az ítélet jogerős.

— **Földrengés Pestmegyében.** Tegnap este Pestmegyében Gödöllő környékén megmozdult a föld. A lökéseket a gödöllői járásban az Alföld tápiószéle—gödöllői törésvonala irányában lehetett érezni. Dany községben nyolcz óra tizenkét perckor több percig tartó földrengés volt, erős földalatti moraj kíséretében. A házak tetőzete recsegett-ropogott és a bútordarabok megmozdultak. A község minden lakója észlelte a földrengést. Tápiószélen egy kémény dőlt le, itt is erősen morajlott a föld. Nagykátán is érezték a földrengést s még valószínűleg számos községben, ahonnan ezideig még nem jött jelentés. A pesti egyetem földrengési obszervatóriumában is megéreztek a rengést a szeizmografikus készülékek. A Wicherl-féle földrengést jelző inga 4 milliméternyire lengett ki. A rengés poutos idejét és kiterjedését még tudományosan nem lehetett, kellő adatok híján. A feltevések azonban az, hogy megint az Alföld alsó talaja zökken, körülbelül a tápiószéle—gödöllői törésvonala irányában s erősen betérjett a dombvidékre. Ezek a törésvonalak repedésszerű geológiai formációk s az Alföld gyakori földrengései mindig egyik vagy másik ilyen törésvonal irányában történnek. A földrengés, amelyet sok helyütt erős moraj is kísért, mindenféle nagy ijedelmeket okozott. A legtöbb községben a lakosok házaikból is elmozdultak.

— **Aki súlyt helyez arra, hogy jól, olcsón és előzékenyen legyen kiszolgálva, keresse fel bizalommal Szabó Béla papir- és könyvkereskedését (róm. kath. iskola épület) ki a legnagyobb gondot fordít arra, hogy a nála vásárló közönség teljes meglegedését kiérdemelje. Nagy választék izléses képeslevelező lapok, levélpapírok díszdobozok és borítékokban képes és műkönyvek, cigarettahüvelyek, olvasók, imakönyvekben.**

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Ha, ha, ha, !!!

Mit nevet kérem?

Azt, hogy a nagysága nem tudja, hogy a legegánsabb kosztümöket készíti

Komendát, Szentesen
Andrássy utca 9.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező Tisza és Körös parti hajó vontató utak és apró földek f. évi május hó 22-én a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen elfognak adatni.

A bérbeadás délelőtt 8 órakor a szegvári határnál kezdődik.

Szentes, 1914. évi május hó 9. én.

Kalpagos
g. tanácsnok.

Szentes város katoraügyosztályától.
375—kü. 1914 szám.

Hirdetmény.

Az 1893, 1892 és 1891 évben született állításkötelesek fő-orozása a f. évi május hó 28, 29, 30, és június hó 2 napjain fog megtartatni, és pedig:

Az 1893 évben született állításkötelesek közül (1 korosztály) az 1-160 sorszámig felvett unjocok részére május hó 28-án.

Az 1893 évben született 161—317 sorszámig felvett unjocok részére (1 korosztály) május hó 29-én.

Az 1892 évben született állításkötelesek (II-ik korosztály) részére május hó 30-án.

Az 1891. évben született állítás kötelesek (3-ik korosztály) részére június hó 2-án.

Az önként belépni kívánó ifjak június hó 2-án vizsgáltatnak meg.

A vidéki illetőségű, de Szentesen tartózkodó azon állításkötelesek, akik itteni soroztatásukat kérelmezték, s erre engedélyt kaptak, június hó 2-án kerülnek sor alá.

Azon apák, kik fiaikat, mint családfejtartót póttartalékba helyezni kérik, és még 65 életévét be nem töltötték azon napon kerülnek orvosi vizsgálatra, amely napon felmenteni kért fiuk. Általában a keresetképességük megállapítása végett megvizsgálandók azon napon vizsgáltatnak meg, amikor felmenteni kért hozzátartozóik.

Felhívom a sorozás alá kerülő állítás köteleseket, hogy a jelzett napokon *reggel 7 órakor pontosan, tisztán jelenjenek meg az új városháza első emelet 55 szám alatti helyiségében, mert különben mint katonaszökevények fognak tekintetni és szigorúan büntettni.*

Felhívom azon állításköteles ifjakat, akiknek akár mint családfejtartó, — öröklött mezei ingatlanos tulajdonosa, — pap, papjelölt a póttartalékban helyzetetésre van igényük, igényüket lehetőleg a fősorozás előtt jelentésk be a városi katoraügyvezetőnél.

Felhívom továbbá az egyévi és két-évi önkéntes jelölteket, hogy kedvezményi kérvényüket szintén a fősorozásig, de legkésőbb a fősorozás napján nyújtásuk be, mert különben a kedvezményi kérvények benyújtására előírt határidők be nem tartása, valamint általában a véderőről szóló törvényből folyó kötelezettségek elmulasztása ezen felhívás, vagy a törvény nem tudása által nem menthető.

Kelt Szentes, 1914 év április hó 14-én.

Bugyi Antal
polgármesterhelyettes.

Gyopáros-fürdő megnyitás.

OROSHÁZA község tulajdonát képező Gyopárosi Gyógyfürdő május hó 17-én megnyitattik. Kiváló gyógyhatású: csuzos bántalmaknál, görvély kórnál, görvélyes mirigy daganatoknál, bőrnnyakhártya és csont fekélyeknél, izületi vastagodásoknál, kisebbfoku izületi zsugorodásoknál, angolkórnál, női bajoknál. Ujonan létesített strandfürdő. A fürdő Orosházától kocsin félóra. Vasutállomás helyben az Orosházászentes-félegyháza budapesti vonalon. Fürdőorvos helyben. Községi olcsó és kitünő szálloda és vendéglő, nagy kiterjedésű park és zenével, villanyvilágítás és tennispálya. **ELŐLJAROSÁG.**

Szentes város polgármesterétől.
3786—1914 szám.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon földbirtokosokat és bérlőket, kiknek lucernás földjük van, hogy a lucernában jelentkező arankát június hó 10-ig, az ezen idő után jelentkező arankát pedig esetenként azonnal irtsák ki, mert ha az irást nem teljesítének a mutalkozó arankát a földtulajdonos vagy bérlő költségére hatóságilag fogom irtatni, ezen felül a mulasztó fél ellen a kihágási eljárást meg fogom indítani, melynek során az 1894 évi XII. t. c. 95 §-a alapján 100 koronáig terjedő pénzbüntetés szabható ki a mulasztó félre.

Szentes, 1914 április hó 22.

Dr. Mátéffy Ferenc.
polgármester.

Jégeladás.

Értesitem a város közönségét, hogy a városi jéggyárban termelt jégnek házhoz hordása folyó évi május 18-án fog kezdetni.

Egy kiló jég ára házhoz szállítva 3 fillér, 5 kilónál kevesebb mennyiség nem fog kiszolgáltatni.

A jég ára a városi javadalmi hivatalnál fizetendő.

Szentes, 1914 évi május hó 13-án.

Kalpagos
gazdasági tanácsnok.

KOLLARIT-BŐRLEMEZ KAUCSUK-KOMPOZITÍVÁVAL BEVONT SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ



ANZATTÓL ÓVAKODJUNK!

KOLLARIT-BŐRLEMEZ

kaucsuk-kompozitívával bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan fedéllemez, jelenkor legjobb tetőfedőlemeze.

VÉGTELENÜL TARTOS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével o bekenni nem kell, o

Szentesen kapható:

SUGAR és VARGA
építés- vállalkozó ná.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Óriási műsor!   Egyetlen alkalom!

Vasárnap, 1914 május hó 17-én, délután 4 és 6 órákor mérsékelt, este fél 9 órákor rendes hely-
árak mellett kerül bemutatásra
cigányzene kísérettel:

Egy nászéjszaka története

Fantasztikus filmjáték 5 felvonás-
ban és egy előjátékkal. — Irta: Völl-
müller Károly. Rendezte: Reinhard
Miksa. — E darab Londonban az Al-
hambra színházban és a berlini Kam-
merspieleiben több száz előadást ért el.

Legközelebbi műsorunk

óriási szenzáció !!!

Délutáni helyárak.

Diszpáholy 8 személyre 5 kor. Nagypáholy
5 személyre 3 kor. Kispáholy 4 személyre
2 kor. 40 fill. Tánzlászék 60 fill. Első
hely 40 fill. Második hely 30 fill. Har-
madik hely 20 fill. Tízéven alóli gyermek-
nek állójegy 10 fillér.

Esteli helyárak:

Tánzlászék 80 f., I. hely 60 f., II. hely
40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor.
Kispáholy 3 kor. 20 f. Diszpáholy 8 sze-
mélyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek
12 fillér.

Eladó nádtető.

Sáfrán Mihály-utca 1. szám alatti
udvarban egy négyöles nádtető van fá-
jával együtt eladó. — Értekezni a hely-
színen a tulajdonossal.

Réz és vasbútorok

háló, ebédlő, szálloda, kórházi és kert-
berendezések, gyermekágyak, gyermek-
— : kocsis, aczél : —

sodrony ágybetétek,

kocsi ülések, lószőr és afrik madracok,
diványok, rézkarnisok, ablak, roletare-
dönnyök, mozdóasztal és mozdókészle-
tek, szoba kloset, ruhafogások, patkány
és egérfogók. — Legjutányosabban szállít

GARAI KÁROLY
réz és vasbútor készítő
ARADON.



Egy ügyes fiu

bádogos tanulóknak felvétetik

Sajerman Béla

bádogos mesternél, Kossuth-
tér Református bérház. : :

ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Házépítéseket, átalakításokat, javításokat, legolcsóbb áron készítek.  
ÉPÜLETEKET kulcsátadásig elvállalok — nagyobb vállalatnál
kedvező fizetési módozatot nyújtok. — Tavaszi munkáknál megfelelő árenged-
mény. — Tájékoztatás és költségvetés díjtalan, levelező-lap meghívásra
házhöz megyek. ***
Tisztelettel:

FEJES KÁROLY

ácsmester.

IV. ker. Stammer S.-utca 20. :-:

Olcsó! Olcsó!

Bankkölcsönöket

folyósítottak ez idő szerint

50 évre 6 százalékos, 65 évre

5 kor. 70 fillér tőke és kamat törlesztéssel

együtt nagy és kisbirtokosok terhes tartozásait kifizettettem, a kölcsön
bármikor minden ráfizetés nélkül vissza fizethető.Földek és házak adás vételét vagy haszonbérbe adását a leg-
mérsékletebb díj mellett eszközölöm.

Érdeklődőknek díjmentesen adok felvilágosítást ad.

ifj. **FAZEKAS ANTAL**

Bankkölcsön iródája.

Piactér Nagy Ferencz úr házában.

Aszfalt munkálat.

Biró Dezső mérnök, Szentés város szerződéses aszfaltozási
vállalkozója elvállal magán felek részére e mindennemű
aszfaltozási munkálatokat, ugymint: gyalog járdák, konyhák,
folyosók stb. aszfaltozását a

legolcsóbb árak mellett

Munkálatokat legrövidebb idő alatt készit.
Iroda: I. ker., Jövendő-utca 3. szám.

Belsőecseren

80 hold föld melyből 66 ¹⁰⁰⁰/₁₂₀₀ nsgöl ki-
tűnő szántóföld, 13 ¹⁰⁰⁰/₁₂₀₀ nsgöl kaszáló
és legelő, 960 nsg tanyatelek, teljesen
jókarban levő épületekkel kedvező fi-
zetési feltételek mellett holdanként 1 00
nsgölével 540 koronáért eladó. Alkut le-
het kötni ifj. Fazekas Antal bankkölcsön iro-
dájában, piactér, Nagy Ferenc házban

Remzső Sándornak

Mindszenten levő 32. számú sarokháza
(vásártér), melyben ezidőszertint jófor-
galmu vegyesárú kereskedést és beteg-
ség miatt eladó Értekezni lehet ugyanott
a tulajdonossal.

Eladó föld

Külső ecseren nagyon jó minőségű
77 hold föld, melyből 8 hold vekerje is
éán, ami kitűnő herésnek való, tanya
épületekkel igen olcsóért eladó. Alkut
lehet kötni I. ker. Nagy Ferenc-utca
(Piactér) ifj. Fazekas Antallal.

Eladó ház.

Jász Szt. Lászlón a legforgalmasabb
helyen egy új épület, melyben a Kiskun-
félegyházi népbank fiókja van, minden-
féle üzletnek igen alkalmas, eladó. Érte-
kezni lehet Bóna István tulajdonossal
ugyanott.

Eladó ház.

Kiskunfélegyházán a disznópiact-
ren egy teljesen jókarban levő ház, mely-
ben ezidőszertint kocsma üzlet van, jog-
gal együtt kedvező feltételek mellett elá-
dó. Értekezni lehet Mák Mihály tulajdo-
nossal.

Hirdetmény.

A Református Egyház a Szederte-
metőben termelt here kaszálóját eladja.
május 17-dik napján d. u. 3 órákor a ve-
vők a helyszínére meghívotnak.
Szentés 1914 május 16.

Lakos Sándor
algondnok.